

Protokół Nr LI/2022
z obrad LI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji
z dnia 27 maja 2022 roku

Pan Bogdan Dombrowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego o **godz. 09:05** słowami „otwieram obrady LI zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018–2023” rozpoczął obrady.

Następnie Przewodniczący poinformował radnych o obowiązku przestrzegania przepisów o ochronie danych osobowych w związku z rejestrowaniem i transmitowaniem obrad sesji za pośrednictwem Internetu, w szczególności nie ujawniania w trakcie obrad takich danych jak imiona i nazwiska osób prywatnych oraz ich danych mogących takie osoby zidentyfikować. W związku z prowadzoną transmisją, każdy radny miał możliwość zapoznać się z klauzulą informacyjną umieszczoną w gablocie w urzędzie i na stronie internetowej BIP.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 19 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Listą obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

1. Sprawy regulaminowe:
 - Zatwierdzenie porządku obrad,
 - Przyjęcie protokołu z obrad L zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
2. Informacja o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej Powiatu Gdańskiego za 2021 rok – referuje Pan bryg. Jan Roszmann - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Pruszczu Gdańskim,
3. Informacja o stanie sanitarno – higienicznym powiatu gdańskiego w 2021 roku – referuje Pani dr inż. Dominika Mucha – Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Pruszczu Gdańskim,
4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Pruszczu Gdańskim za rok 2021 – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego oraz Pani Anna Górka – Dyrektor Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Pruszczu Gdańskim,
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia Gminie Pruszcz Gdański pomocy finansowej na budowę toru treningowego w miejscowości Wiślina dla Ochotniczych Straży Pożarnych – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie określenia trybu powoływania członków Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego - referuje Pani Małgorzata Kaczorowska - Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju,
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas określony, w trybie bezprzetargowym gruntu w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16 – referuje Pani Małgorzata Kuba – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego,

9. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
10. Wolne wnioski,
11. Zakończenie obrad.

Ad.1

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycję zmian lub uzupełnienia porządku obrad.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski – Ja jedną zmianę chciałbym poczynić czyli przyjęcie protokołu z ostatniej zwyczajnej sesji. Tego protokołu nie mamy. Ze względów technicznych nie mogliśmy na dzisiejszą sesję przygotować. Będzie ten projekt protokołu przygotowany na kolejnej sesji. Także tamten punkt wykreślamy ze spraw regulaminowych.

Starosta Marian Cichon - Chciałbym w imieniu zarządu powiatu zgłosić autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2022 rok oraz proszę o przyjęcie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania z zakresu kultury.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski – Ja ten dodatkowy punkt proponuję aby był jako punkt ósmy i kolejne punkty byśmy przesunęli na 9, 10, 11 i 12 punktem zakończymy obrady.

Przewodniczący Rady Powiatu przyjął powyższe wnioski w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem zmienionego porządku obrad

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie

Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2

Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pruszczu Gdańskim bryg. Jan Roszmann – przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej Powiatu Gdańskiego za 2021 rok.

- przedstawiona informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.3

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Pruszczu Gdańskim dr inż. Dominika Mucha - przedstawiła informację o stanie sanitarno – higienicznym powiatu gdańskiego w 2021 roku.

- przedstawiona informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.4

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Jarosław Juchniewicz poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały wraz z autopoprawką.

Radny Józef Sroka - Nie wiem czy to dobrze zrozumiałem dlatego zapytam bo myśmly chyba w zeszłej sesji wprowadzali te środki na tą drogę Ostrowite Suchy Dąb. Dwa miliony 138 tys. A Teraz zdejmujemy. Czyli musieliśmy w zeszłą sesję przyjąć żeby teraz zdjąć czy tak wynika nie wiem z czego ?

Skarbnik Elżbieta Domaros – Na poprzedniej sesji wprowadzaliśmy i ja wtedy powiedziałam że żeby podpisać umowę z wykonawcą nie czekać potrzebne jest zabezpieczenie środków w stu procentach na podpisanie umowy z uwagi na to że nie została jeszcze podpisana umowa z wojewodą wprowadzaliśmy te środki z dochodów własnych i też wspomniałam że jeżeli podpiszemy umowę to automatycznie uwalniamy ten wkład własny. I to właśnie teraz stało się na tej sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LI/359/2022** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok.*

Ad.5

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Pruszczu Gdańskim Anna Górską oraz Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki – przedstawili projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Pruszczu Gdańskim za rok 2021.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Stefan Skonieczny poinformował, iż komisja omawiała projekt niniejszej uchwały, ale nie wyraziła żadnej opinii.

Przewodnicząca Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Pogotowiu Ratunkowym Dorota Bąk poinformowała, iż rada pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LI/360/2022** w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Pruszczu Gdańskim za rok 2021.*

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Pogotowia Ratunkowego w Pruszczu Gdańskim Anna Górska - Chciałabym przede wszystkim podziękować bardzo panu staroście państwu radnym za bardzo dobrą współpracę za ten trudny czas w okresie covid a bo nie mieliśmy okazji po poprzednim roku tutaj być osobiście tylko były sesje online. I w ogóle chciałabym podziękować również za starania w zakresie wsparcia finansowego. Jak państwo wiecie to przyszedł taki już czas że trzeba wymieniać sprzęt aparaturę medyczną i oczywiście ambulanse. I tutaj dzięki państwu to się dzieje już teraz. Jeszcze raz bardzo dziękuję.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - W imieniu Rady Powiatu Gdańskiego i mieszkańców bardzo dziękujemy za bezpieczeństwo że tak powiem zdrowotne czy też ratownicze dla naszych mieszkańców. Dziękujemy za całoroczną pracę.

Wiceprzewodnicząca Rady Dorota Bąk - Chciałam jeszcze wspomnieć że poprzedni rok to był pracowity dla pogotowia bo została rozszerzona działalność a nie tylko ratownictwo medyczne nie tylko opieka i poradnia specjalistyczna chirurgiczna ale utworzenie pracowni rentgenowskiej i rozszerzenie działalności o podstawową opiekę zdrowotną czyli opiekę lekarza rodzinnego i pielęgniarki. Więc to rozszerzona oferta więcej zadań więcej zajęć trochę większy budżet ale w związku z tym jeszcze zmiany które nas czekają w tym roku chociażby w zmianie w statucie w nazewnictwie i innych jeszcze teraz które będą dotyczyć pogotowia ratunkowego w Pruszczu.

Ad.6

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Pruszcz Gdański pomocy finansowej na budowę toru treningowego w miejscowości Wiślina dla Ochotniczych Straży Pożarnych.

Radny Józef Sroka - W związku z tą inwestycją czy były konsultacje robione z innymi gminami ponieważ ma to służyć dla całego powiatu. To dobrze by było żeby tam się w tej sprawie wypowiedziały także inne gminy.

Starosta Marian Cichon - Znaczący do innych gmin pani wójt nie występowała o środki finansowe. Myślę że przed chwilą mieliśmy sprawozdanie pana komendanta powiatowego straży pożarnej. Były slajdy z różnych szkoleń. Sam jestem strażakiem i często na naszych posiedzeniach czy zarządu gminnego czy w jednostce temat szkoleń pada. Mianowicie nie ma miejsc do prowadzenia szkoleń aby podnosić sprawność bojową. Strażaków. Strażacy gdzieś tam szukają jakichś łąk miejsc. Ktoś im udostępni a próbują się szkolić. Idea jest taka

że praktycznie wszystkie ochotnicze straże pożarne z terenu powiatu będą mogły korzystać z tego toru przeszkód ze ściany i z innych urządzeń które będą tam zlokalizowane. Mamy nadzieję że w miarę szybko zostanie to wybudowane. Koszt cały przedsięwzięcia to jest milion złotych. Więc myślę że no nie pytaliśmy. Znaczący nie my jesteśmy inwestorem nie my czuliśmy się uprawnieni do pytania innych gmin bo jesteśmy tylko elementem tego całego projektu. Projekt jest ogłoszony przez marszałka myślę że będzie służył wszystkim strażakom. Takie jest założenie. Ale uszczegółowię to nie jest inwestycja powiatowa. Ten ośrodek ma służyć ochotniczym Strażom Pożarnym z terenu powiatu natomiast nie pod naszą egidą.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Program jest realizowany przez marszałka województwa i tutaj gminy które chciały przystąpić do tego projektu oczywiście zdają sobie sprawę z warunków które tam ten program że tak powiem przewiduje. One się zgłosiły z naszego powiatu jest bo się zgłosiła gmina Pruszcz Gdański bowiem być może na informacje że inne gminy też się starały o to z naszego powiatu ale z tego co wiem to chyba nie.

Radny Dariusz Czaiński - To poboczne Żukowo jeszcze zostało w naszym województwie. Środki na budowę takiego toru. Natomiast myślę że tą uchwałą otwieramy furtkę właśnie innym jednostkom innym gminom wstępu bo wyobraźmy sobie sytuację w Pruszczu mogłaby być to gmina gminy czy jednostka szkoleniowa. I tak naprawdę tylko z uprzejmości mogliby udostępniać ten tor innym jednostkom. A myślę że w tym momencie starostwo czy jako rada powiatu jako ambasador gmin wchodzących w skład powiatu otwiera furtkę do wejścia i do możliwości skorzystania za darmo wszystkim jednostkom.

Radny Stefan Skonieczny - Ja tylko chciałbym uzupełnić że to marszałek jest autorem tego projektu i marszałek zwracał się i do nas i do gminy wiejskiej czy jesteśmy zainteresowani czy taki projekt chcemy realizować i stąd się te dalsze czynności wzięły bo to się ciągnie ze dwa lata już. I dlatego myślę że tu powiat jest zainteresowany po to żeby wszystkie jednostki mogły bo to jest przeznaczone dla wszystkich jednostek.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Dobrze się stało że akurat z tego skorzystały tak jak mówiłem jedna z naszych gmin Pruszcz Gdański i tak jak tutaj Darek powiedział jeszcze Żukowo. Myślę że jeżeli marszałek podtrzyma ten projekt to nie znaczy że gdzieś w innej naszej gminie powstanie podobne gdzieś no nie wiem w Przywidzu w Trąbkach żeby to może rozłożyć. Zobaczymy jak to będzie funkcjonowało i na ile to będzie ile będzie potrzeba kolejnego czy też i na ile będzie spełniał te oczekiwania. Myślę że dobrze zresztą tutaj z tej dyskusji wynika że raczej dobrze że tak to się stało więc przystąpimy do realizacji uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LI/361/2022** w sprawie udzielenia Gminie Pruszcz Gdański pomocy finansowej na budowę toru treningowego w miejscowości Wiślina dla Ochotniczych Straży Pożarnych.

Ad.7

Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Małgorzata Kaczorowska - przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LI/362/2022** w sprawie określenia trybu powoływania członków Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego oraz organizacji i trybu działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego.

Ad.8

Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Małgorzata Kaczorowska - przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania z zakresu kultury.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	21
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **LI/363/2022** w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Pruszcz Gdański z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadania z zakresu kultury.

Ad.9

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Małgorzata Kuba - przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas określony, w trybie bezprzetargowym gruntu w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Piotr Ołowski - Zastanawialiśmy się czy ta stawka czynszu dzierżawnego czy to jest tzw. symboliczna złotówka czy to jest jakieś specjalne wyliczenie tej kwoty? Więc jakby pani naczelnik była uprzejma nam powiedzieć to byłbym zobowiązany.

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Małgorzata Kuba - Przedmiotowa stawka jest zawsze ustalana na zarządzie i przez zarząd. Tutaj nie ma słowa klucz dla metra kwadratowego indywidualnie ale myślę że wpływ na ten czynsz bo ta umowa została zawarta w 2017 roku ta ostatnia która się teraz kończy i była waloryzowana o ten wskaźnik to jest raptem 2 metry gruntu. Tablica jest utrzymywana założona i przez ten podmiot mamy swoje półtora metra tej tablicy. Są też określone jasno jakie można tutaj informacje zamieszczać których nie można.

Radny Piotr Ołowski - Oczywiście to jest zrozumiałe i Komisja pozytywnie zaopiniowała podjęcie tejże uchwały natomiast no pojawiły się pewne wątpliwości skąd akurat taka dokładnie kwota bo tutaj wątpliwości nie mam.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr LI/364/2022 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas określony, w trybie bezprzetargowym gruntu w Pruszczu Gdańskim, przy ul. Wojska Polskiego 16.

Ad.10

Starosta Marian Cichon poinformował, iż radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem z pracy zarządu, które zostało przekazane w formie elektronicznej jako załącznik do materiałów.

Starosta Marian Cichon - We wtorek dokonaliśmy zakupu zgodnie z podjętą przez Radę Powiatu uchwałą kupiliśmy nieruchomość. Cena 3 miliony 390 tysięcy łącznie to tam było 3 miliony 370 plus 20 za udział w gruncie. I teraz będziemy przygotowywali się do wykorzystania tego obiektu mamy nadzieję od nowego roku. Został przeprowadzony przetarg na budowę placówki opiekuńczo -wychowawczej. Zgłosił się aż jeden oferent. Niedługo przystąpimy do budowy. Znaczą generalnie przetargi w tej chwili wszystkim podmiotom wychodzą kiepsko bo albo nie zgłaszają się oferenci albo znaczą o ile się

zgłaszają to oczywiście ceny są zdecydowanie wyższe niż kosztorys inwestorski. Też odbył się przetarg na poprawę bezpieczeństwa na drogach powiatu. Mieliśmy sześć zadań. Na trzy tylko wpłynęły oferty. Przy czym dwie były wyższe jedna była niższa. Tam musimy nieco dokończyć ale oczywiście przetarg ponawiamy. Więc i wszyscy borykają się z podobnymi problemami. W przyszłym tygodniu taka jest zapowiedź otrzymamy informacje o rozstrzygnięciach w zakresie inwestycji zgłoszonych do polskiego ładu. My zgłosiliśmy 5 wniosków i zobaczymy czy którykolwiek zakwalifikuje się do wsparcia finansowego. Starosta powiatu lubaczowskiej jak państwo pamiętacie swego czasu rada powiatu podjęła decyzję o przekazaniu trzech namiotów do powiatu lubaczowskiego do miasteczka dla uchodźców. Pan starosta zadzwonił i zaprosił wszystkich radnych oczywiście kto chce w dniach 16 - 19 czerwca na Rajd Rowerowy Roztocze bez Granic. Gdyby był ktoś chętny to prosi aby zgłaszać się w miarę szybko bo to jest kwestia zabezpieczenia miejsc noclegowych. Namioty są złożone. Znaczący starosta zaprasza nas na wizytę pomijam ten rajd rowerowy gdyby ktoś był chętny to proszę o sygnał ale ponadto pan starosta zaprasza do odwiedzenia powiatu lubaczowskiego też mówił o jakimś partnerstwie być może więc zobaczymy jak to się rozwinie. Na razie mówimy o rajdzie rowerowym. Ja mam chyba tyle.

Radna Natalia Błońska - Drodzy Państwo jak wiecie do jednej z sesji uchwaliliśmy 100 tysięcy na fundusz wsparcia dla uchodźców. Punkt ma być otwarty 3 miesiące. Chcemy tutaj podzielić się z Państwa danymi jakie zebraliśmy od 20 kwietnia do 30 kwietnia wsparcia udzieliliśmy łącznie prawie 300 osobom czyli 10 dni przyszło do nas po wsparcie. I mówimy tylko o osobach dorosłych. Nie mówimy o dzieciach. Czyli jakby jeżeli przyszła mama z trójką czy dwójką dzieci to w ogóle dzieci w tych statystykach naszych nie uczestniczą. Jeśli chodzi o wsparcie jedzenie ubranie chemia to było blisko 240 osób. Jeśli chodzi o pośrednictwo pracy to było ponad 30 osób. W maju do dnia 25 maja wsparcia udzieliliśmy od 1 maja do 25 maja blisko sześciuset osobom. W tym pośrednictwo pracy jest ponad 50 i wsparcie psychologiczne to jest ponad 25 osób. Tyle że wsparcie my nie finansujemy jako powiat jako tego wsparcia. Wsparcie jest realizuje fundacja Forsa która pozyskała pieniądze od marszałka województwa pomorskiego. Także liczby są wysokie jeśli chodzi o pośrednictwo pracy i o pracę też panie z punktu sprawdzają czy to że osoba poszła jakby po pracę to jedno a drugie to czy ją przyjęła czy jakby podjęła tę pracę. Problem jest z zarobkami. Niestety stęty mieszkańcy czy uchodźcy z Ukrainy nie zawsze podejmują pracę dlatego że oczekują większych wynagrodzeń.

Starosta Marian Cichon - Jeszcze chciałbym uzupełnić bo w pewnym momencie mieliśmy zawarte umowy z hotelami i ośrodkami wypoczynkowymi w których przebywało około 500 uchodźców. W tej chwili na wczoraj to jest 153 osoby więc to spada. Natomiast ciekawostką jest to że na terenie powiatu liczba uchodźców rośnie bo przekroczyła już 9 tys. osób. A zaczynaliśmy od 4 tysięcy. Jeszcze powiedzmy no prawie dwa miesiące temu i jesteśmy na trzecim miejscu w województwie pomorskim po Gdańsku powiecie wejherowskim. Jeżeli chodzi o liczbę uchodźców. Uchodźców liczby bezwzględne.

Wicestarosta Marzena Biernacka - Jeśli chodzi też o uchodźców to w naszym powiecie Jest wiele oddziałów przygotowawczych dla dzieci z Ukrainy przy czym jeżeli chodzi o szkoły ponad podstawowe to trzy w naszych placówkach dwie w Zespole Szkół Ogrodniczych i Ogólnokształcących i jeden 1 oddział w Zespole Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego w Rusocinie. Także na chwilę obecną mamy uczniów którzy chodzą do szkół ponadpodstawowych objęci są nauczaniem w naszych placówkach. Liczba tych uczniów zmienia się możemy odczuć migracje. Wczoraj te dzieci były razem z opiekunami doradztwa zawodowego w Centrum Wspierania Emigrantów i Imigrantów oraz w Centrum Wspierania Ich Predyspozycji. Rozmawiały te dzieciaki z doradcami zawodowymi rozpoznawano ich predyspozycje. I od razu wiadomo że wśród np. grupy która tam była, dziecko które ukończyło już szkołę muzyczną ma zdolności muzyczne jedno predyspozycje sportowe i osiągnięcia sportowe. A jedno jest uzdolnione tanecznie więc jeżeli te predyspozycje będą rozwijane to powiem szczerze będzie to wyzwaniem dla szkoły która przyjęła te dzieci. A wracając jeszcze do spraw oświatowych to 23 maja odbył się konkurs na stanowisko

dyrektora Zespołu Szkół Ogrodniczych i Ogólnokształcących w Pruszczu Gdańskim. Wyłoniony został kandydat na to stanowisko. Jest nim pan Krzysztof Niecko natomiast drugie postępowanie dotyczące konkursu na stanowisko dyrektora dotyczy poradni psychologicznej. Dokumenty będą miały termin na 31 maja. Będą do tego momentu składane natomiast konkurs miałby się odbyć. Tak planujemy 15 czerwca.

Radny Józef Sroka - Starosta tutaj wspominał o tym ile mamy uchodźców na terenie naszego powiatu. Chciałem tylko zapytać czy zauważa się spadek tych uchodźców ponieważ wiem że w niektórych miejscach w których byli w naszej gminie niektórzy uchodźcy wyjeżdżają z powrotem.

Starosta Marian Cichon - To znaczy ja już mówiłem o tym że na terenie naszego powiatu liczba uchodźców nieustannie rośnie. Być może faktem jest że w zasadzie nie zauważamy no w niektórych miejscach stykamy się z osobami zatrudnionymi czy to w restauracjach czy w sklepach. Ale liczby które otrzymujemy świadczą o tym że liczba uchodźców rośnie.

Radny Tomasz Kempa - Czy są jakieś planowane prace odnośnie oznaczenia poziomego naszych dróg powiatowych? Ja ten problem poruszałem wielokrotnie. To pogoda była nie taka to śnieg miał spaść. To był mróz. Dzisiaj jest chyba idealny termin żeby do tego tematu wrócić.

Starosta Marian Cichon - Tak. Przetarg jest rozstrzygnięty będą malowane. Nie ma problemu.

Radny Józef Sroka - Wracając jeszcze do tematu Tomka. Bo chodzi o malowanie przejść, ale też miały być oznakowane wszystkie te dziury w drogach do remontu do naprawy. I widzę że robią niektóre miejsca w których miejscach żadnego oznakowania nie ma jeszcze tych ubytków.

Starosta Marian Cichon – Ale to się odbywa sukcesywnie bo to nie jest tak że w miesiąc czasu zostanie to wszystko załatwione. Będzie to trwało i pracownik jeździ. W zasadzie jest to skoordynowane w taki sposób aby w miejscu czy w tych rejonach powiatu gdzie będą się odbywały naprawy to pracownik jeździ wcześniej kilka dni i zaznacza więc to cały czas się dzieje.

Radny Józef Sroka - Ja dlatego pytam ponieważ wiem że podejmowaliśmy uchwały znaczy słyszeliśmy o przetargu który określał ilość metrów kwadratowych do łatania. Czy te nie malowane to są też ujęte?

Starosta Marian Cichon – Nie, to jest trochę inaczej. My ogłaszając przetarg szacujemy i to jest jeszcze wtedy kiedy często śnieg leży i co roku zwiększamy ilość tych metrów kwadratowych. Natomiast w tym roku jest więcej i tak będziemy rozszerzali zamówienie.

Radny Dariusz Czaiński - Nie jako rzecznik starostwa ale to malowanie oznakowania poziomego odbywa się po remontach cząstkowych. Czyli najpierw trzeba wyremontować żeby czasem namalowanej linii nie zakryć zaraz jakąś łatą to tak trzeba poczekać. Najpierw cząstkowy a potem malowanie.

Radny Tomasz Kempa - Ten temat jest wątkowany. Myślę że ze dwa lata. I w tym czasie można było te dziury załatać i linie pomalować.

Starosta Marian Cichon – Dziury powstają co roku i nie można było ich wcześniej zakleić bo ich jeszcze nie było. Ale uzupełniając wypowiedź kolegi radnego mamy też szereg dróg które całe szczęście dziur nie mają. I tam odbywa się malowanie a na tych drogach które czekają na naprawy cząstkowe dopiero faktycznie potem się maluje.

Radny Marcin Wittner – Zgłaszałem ulicę Dekarską jednak to zabezpieczenie jakby teraz już troszkę by trzeba było drugiej interwencji bo pojawiły się tam gdzie było zabezpieczone. Teraz już pojawiły się kolejne obok dziury. Jakby można było tak chociaż doraźnie tą głębszą tam zakleić to byłbym wdzięczny.

Starosta Marian Cichon – Doraźnie zakleimy ale zleciliśmy wykonanie dokumentacji naprawy całej drogi na odcinku od ronda do skrzyżowania na Wojanowo no bo ona cała się nadaje do remontu. I tam oczywiście będziemy uzupełniali ale tylko to podnosi koszt a efektu finalnego nie będzie no bo za chwilę i tak ciężarówki zabrają część drogi ze sobą.

Ad.11

Brak wolnych wniosków.

Ad.12

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 10:38 słowami „Zamykam LI zwyczajną sesję Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018-2023” zakończył obrady.

Sporządziła:

PODINSPEKTOR

Maja Niewiadomska

PRZEWODNICZĄCY RADY

B. Dombrowski
Bogdan Dombrowski